

只要能上场 就要尽全力

## 乃比江拼出职业联赛首个进球

本报记者 马艺欧

在自己22岁生日到来之前，用进球帮助球队终结了成都蓉城27场不败，北京国安球员乃比江在中超联赛演绎的不仅是一球成名，他证明了机会是拼出来的。

乃比江是北京国安青训体系培养出的球员。早在德国人施密特担任主教练时，他就开始与一线队一起训练。上赛季乃比江代表北京国安出场近20场，超过一半是首发，但由于那时联赛是赛会制，乃比江也没有进球入账，外界对他的了解比较有限。

本赛季中超联赛重回主客场，北京国安再战工体，这是对球员的极大激励，不过乃比江本赛季在联赛中的机会还是比较有限，毕竟北京国安阵容储备最足的就是中场，他在有限的出场时间内都在竭尽全力地奔跑，第14轮作为首发球员登场打入球队的制胜球，同时也是职业生涯首球，是乃比江不懈努力的回报。

乃比江的进球得益于队友的冷静传球，更重要的是他出现在了合适的位置。乃比江此役被安排在边路，防守任务很重，当跑位飘忽的他出现在禁区时，对手的防线没有第一时间覆盖到。能上能下、攻防俱佳，正是现代足球对一名合格边路球员的基本要求。

值得一提的是，乃比江在青年队时期其实是一名前腰球员，但在北京国安这样的传统强队，他作为一名正在一线队谋求一席之地年轻球员，很难站到最理想的位置。无论站到哪里，只要有机会登场能为球队做贡献，他就会不遗余力地去拼。乃比江说：“只要能上场，我就会拼尽全力，我为北京国安随时准备着，希望将来能为国安收获更多进球。”

受伤病等因素影响，目前北京国安前场球员短缺，上一轮方昊收获赛季首球，这场乃比江打开进球账户，这对于球队无疑都是利好信息。北京国安新任主教练苏亚雷斯对于球队攻守转换速度有较高的要求，这符合现代

足球发展方向。乃比江在经验方面尚有不足，对于一些球的处理球方式也有待改善，但年轻、善拼、执行力强是他的优势。乃比江总结这场比赛时表示：“我就是想努力完成教练布置的任务，首先是做好防守，之后是进攻。其实我的表现一般，还有很多地方需要努力提高。”



乃比江·莫合买提(左一)在进球后庆祝。 新华社记者 王曦摄

图片新闻



7月4日，在中国香港九龙公园体育馆举行的第17届亚洲青年女子手球锦标赛B组小组赛中，中国队以27比14战胜中国台北队。图为中国队员侯长情(前)在比赛中射门。 新华社记者 卢炳辉摄

竞赛圈

## 全国竞走锦标赛刘虹夺冠

新华社长春7月3日电 (记者周万鹏)3日，2023年全国竞走锦标赛在长白山池北区鸣枪开赛。里约奥运会冠军、老将刘虹夺得女子20公里冠军。

本次比赛为期两天，吸引了近300名运动员参加。比赛设男、女成年组20公里、35公里、2×10公里，以及男、女青年组10公里等项目。

当日进行的女子成年组20公里比赛中，代表广东队出战的里约奥运会冠军、36岁的刘虹以1小时

31分44秒的成绩夺得冠军。陕西队杨柳静获得亚军。甘肃队陈锦睿夺得男子青年组10公里冠军。

据介绍，长白山依靠得天独厚的自然条件和日趋完善的训练设施，已成为中国田协耐力项目备战世界大赛的重要训练基地，中国田协的竞走训练基地和马拉松训练基地都落户于此。

本次比赛由中国田协、吉林省体育局、长白山管委会联合主办。

## 三人篮球女子系列赛中国队获亚军

新华社耶路撒冷7月3日电 (记者张天朗)2023赛季国际篮联三人篮球女子系列赛内坦亚站3日在以色列内坦亚结束，中国三人女篮在决赛中12比16不敌阿塞拜疆队，收获亚军。

中国队本站派出王丽丽、张芷婷、万济圆和陈玉婕四名队员参赛。她们在2日的小组赛中三战全胜，以A组第一身份晋级四强，并在3日举行的半决赛中21比13击败由贾赛琪、宋珂欣、张王来和周梦云组成的Sc.远达队进入决赛。

中国队决赛对手是此前同样在本站保持全胜的尼非治队，后者在半决赛中19比15击败外卡

参赛的东道主以色列队。比赛开始后，两队比分交替上升，战至7比7时，尼非治队通过远投和中投连得三分确立优势。随后中国队努力追赶，并在比赛还剩39秒时凭借万济圆的突破上篮将比分追至12比14。但尼非治队很快造成中国队犯规，并抓住机会两罚全中锁定胜局。

凭借本站比赛的亚军战绩，中国队在本赛季三人篮球女子系列赛积分榜上继续名列榜首，Sc.远达队位列次席。

接下来，两支来自中国的球队将转战瑞士，参加6日至7日举行的弗里堡站比赛。

## 中国女足出征世界杯小组赛

本报讯 据中国垒球协会消息，中国女子垒球队于7月5日凌晨从北京出发前往西班牙瓦伦西亚，参加2023年女子垒球世界杯小组赛B组的比赛。

本届女子垒球世界杯小组赛将于7月11日至26日进行。A组比赛将于7月11日至15日在爱尔兰进行，B组比赛将于7月18日至22日在西班牙瓦伦西亚展开比拼，7月22日至26日在意大利开启C组比赛的争夺，获得前两名的队伍直接获得2024年世界杯决赛资格。中国女足最近与摩洛哥的一场友谊赛以0比0战平，这场比赛也是这两位小将德拉戈尼、塞维里尼首次出战国家队比赛。

非、古巴队分在B组。B组比赛7月18日至21日为单循环赛，22日是淘汰赛。

7月4日，中国女子垒球队举行了出征动员会，中国垒球协会秘书长郑璐表示：“打好世界杯小组赛，不仅是为了拿到世界杯决赛资格，也有助于回国后杭州亚运会最后阶段的冲刺备战，希望队员们继续发挥出在2023年女子垒球亚洲杯中的良好状态，展现近两期集训成果，在世界杯小组赛中为国争光。”

(宋菲)

## 足球嘉年华开创潮流新玩法

本报讯 首届沃德波足球嘉年华近日在上海虹口足球场举行，活动开创潮流足球新玩法，努力传播足球文化与热情。

此次嘉年华邀请了足球明星和各路跨界大咖20余位同台竞技，并吸引了许多足球爱好者现场参与，打造展览、赛事、游戏、表演等线上线下相融合的消费和互动场景，开创潮流足球新玩法，在全网创造超千万播放量。

红人对抗赛为现场观众奉献了一场精彩的表演，现场还进行了“红人VS粉丝”互动赛，不分年龄、不论性别，各路足球爱好者随机组队，竞相走上球场展现球技。

嘉年华现场还设置了10余处足球休闲娱乐游戏、潮流展区，不少品牌带来全新的产品和好玩的互动游戏，通过足球飞镖、足球乒乓球等创新玩法，带动了一波运动热潮。

(马艺欧)

世界男排联赛菲律宾帕赛站打响  
中国队2比3惜败于日本队

本报讯 北京时间7月4日，2023世界男排联赛菲律宾帕赛站打响，中国男排面对此前已经取得八连胜且保持不败的日本男排，经过5局大战，最终以2比3惜败。

此役中国男排首发出场主攻张景胤、俞元泰，副攻彭世坤、李咏臻，接应江川，二传王鹤斌和自由人曲宗帅。

首局中国队状态较为慢热，日本队以发球破坏中国队一传体系，连续反击得分，中国队18比24大比分落后。被动情况下张景胤站了出来，他的发球造成日本队严重卡轮，中国队抓住机会，俞元泰反击得分，江川两度成功拦住石川祐希的一攻，李咏臻快攻反击锁定胜局，中国队连夺8分实现逆转，首局以26比24先声夺人。

第二局中局阶段，中国队凭借针对性的拦防，让日本队主攻高桥蓝被换下场，一度以17比14取得领先，但在西田有志的发球轮中国队一传出现了波动，进攻受阻，19比21被对手反超。之后中国队又凭借拦网将比分追至22比21。争夺

白热化时刻，日本队防守更加出色，23比25中国队本局惜败。

第三局中国队在接应位置换上翟德军，提升了进攻效率。李咏臻在拦网端表现强势，赢得5分优势，随着彭世坤快攻得分，中国队获得局点，俞元泰跳发锁定胜局，中国队以25比21获胜，大比分2比1领先对手。

第四局两队均在接应位置换将，分别由翟德军和宫浦健人主打。中国队在22比21领先后错失战机，被日本队连抓反击以24比22反超拿下局点，翟德军拼发球失误，中国队以23比25告负。

决胜局两队交替领先相持到5平后，日本队宫浦健人跳发建功，中国队连丢3分。此后中国队一直处于被动，没能限制住宫浦健人的一攻，12比15告负，大比分2比3不敌日本队。

本场比赛张景胤斩获全场最高的21分，中国队拦网17比5领先，但是进攻54比63落后9分。

(周圆)

## 女足世界杯日益临近

## 澳大利亚队主场作战求突破

本报记者 杜婕

2023女足世界杯日益临近，7月3日，东道主澳大利亚女足公布了参加今年世界杯的23人最终名单，其中有15人参加过2019年法国世界杯。阵容齐整的她们期待在主场实现成绩上的突破。

澳大利亚女足多年来的一个发展模式是鼓励有实力的球员在高水平欧洲联赛中锻炼提升，在她们这份世界杯名单中，其中有17名球员来自欧洲联赛的俱乐部，2名球员效力于美国

联赛，2名球员来自澳超联赛。后防中坚波尔金霍恩和门将威廉姆斯将第五次征战世界杯，前者代表澳大利亚女足出场156场，后者为102场。澳大利亚女足的领军人物克尔不仅是队史第一射手，也是队长，在英超切尔西队效力。

此外，里昂俱乐部的后卫卡彭特、中场大将范埃蒙德、阿森纳前锋富德等大赛经验丰富的队员也都悉数入选。瑞典籍主帅古斯塔夫森表示，大赛经验丰富的老将和充满活力的年轻球员，组成了这支令他充满期待的球

队。澳大利亚女足现世界排名第10位，近期她们在热身赛中击败了包括英格兰队在内的一些世界排名前10位的球队。7月14日，澳大利亚女足将进行世界杯前最后一场热身赛，对手是世界排名第五的法国队。

本届世界杯，澳大利亚与爱尔兰、尼日利亚、加拿大落位B组。澳大利亚女足从第二届开始参加了每一届世界杯，最好成绩打入过1/4决赛，不过过去4届世界杯澳大利亚都未能从小组赛出线。但本届世界杯，这支队伍被